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Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

A RAVE,queé a empresapúblicaresponsávelpelaRedeFerroviáriadeAltaVelocidadefez distribuir,sob

a forma de encarte,no Jornal de Notíciasde sábadoe no jornal Correioda Manhãde domingo,uma
brochurade seis páginascomo título"Ouve-semuitacoisa"e "o queé quevocêsabe realmentesobrea
Ata Velocidade?".Associadaa estadistribuiçãoestáaindaa criaçãode um site,publicitandoas posições
da RAVEe do Governosobreo projectodoTGV.

A questãoda implementaçãodo processode Alta Velocidadeem Portugalestá na ordemdo dia e tem
estadoem discussãopública,temsidodebatidaportodasas forçaspolíticas,pelosmaisdiversosagentes

económicose empresarias,nos meiosacadémicose porvariadostécnicose especialistas,com valiosos
contributospara a mesmo.A própriacomunicaçãosocial tem feito eco destesdebatese tomou muitas
vezesa iniciativadeos organizar.A Assembleiada Repúblicaaindarecentementeorganizouum colóquio
internacionalsobreesteassunto.A RAVEtevea oportunidadeem todasessassituaçõesde apresentaros
seuspontosde vista.

Estaé uma matériasobrea qualas forçaspolíticasconcorrentesàs próximaseleiçõeslegislativasde 27
de Setembrotêm posiçõesdivergentes.O PSDanuncioucomtoda a clarezaque o próximoGoverno,por

si liderado,suspenderáimediatamentetodosos processosemcurso.

Afigura-seassimabsurdoe extemporâneoquea RAVEvenha,em períodoeleitorale de umaforma
parcial,apresentarumabrochuradefendendoumadeterminadaposição,recorrendoa meiasverdadese
insinuaçõesgratuitassobreasposiçõesqueoutrasforçaspolíticastêmassumido,masomitindoquestões
verdadeiramenteimportantes,comoos custosglobaisdo investimento,e osrespectivoscustosanuaisa
suportarao longode váriasdezenasde anospelosPortuguesesatravésdosimpostosquepagamao
Estado.

Tratando-sede umaintromissãoabusivada RAVEnoprocessoeleitoralemcurso,aparentementepara
condicionara opiniãodosPortuguesesemvésperasdeeleições,sópodeclassificar-secomoumactomá-
fé que revelaumafalta de rigore isençãoa que deveriaestarsujeitaenquantoentidadepública,
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especialmenteporserfinanciadapeloorçamentodo Estado,istoé, pelosimpostosqueos Portugueses
pagam,e queassimsãoobrigadosa pagarestasiniciativasdaRAVE.

- Porqueestáemcausao princípiododeverisençãoe de imparcialidadea queestálegalmentesujeita,
comacçõesdeclaroapoioaopartidoquesuportao Governo;

- Porqueconsideramosquefoi violadaa disposiçãoconstitucional(art.o266)quedeterminaque órgãose
agentes da AdministraçãoPública devem actuar com respeito pelos principios da igualdade, da
proporcionalidade,da imparcialidadee da boa-féque apresentámosà ComissãoNacionalde Eleiçõesa
respectivaqueixa;

- Porquesetratadeumasituaçãodeinstrumentalizaçãodeumaempresadecapitaispúblicos,empleno
períodoeleitorale comfinsmanifestamenteeleitorais,claramentelesivadosinteressesdo Estadoe dos

contribuintes,vêmo deputadoabaixo-assinadodo GrupoParlamentardo PartidoSocial-Democrata,
requerera V. Exa.sedignesolicitaraoGovernoatravésdoMinistériodasObrasPúblicas,Transportese
Comunicações,e aoabrigododispostonasalíneasd)e e)doartigo156°daConstituiçãoPortuguesae da
alíneae)don.o1doartigo4.°doregimentodaAssembleiadaRepública,respostaàsseguintesquestões:

1. Qualo custodaconcepção,produçãoe distribuiçãodoencartedistribuídonacomunicação
socialpelaRAVE?

2. QualocustodoSitecriadoedasuamanutenção?
3. Nocasodeestaremplaneadasmaisacçõesde publicidadedo ProjectodeAltaVelocidade,

qualé a suaprogramaçãocronológicaequaisosrespectivoscustos?

4. Tendoo Governoafirmadopublicamentequeasdecisõesrelativamenteao projectodaAlta
Velocidadeficariamparao próximoGoverno,quala razãoda presenteiniciativa,empleno
períodoeleitoral?

Paláciode SãoBento,31deAgostode2009.
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